安监局长勾结商人办矿

山西第6位安监局长落马,收受贿赂600万

据《中国青年报》报道 近 日, 山西省古交市安监局原 局长闫全维受贿案在太原市 中级人民法院开庭审理。

又一位安监局局长落马 了。这是继太原市万柏林区安 监局原局长郝俊亮、杏花岭区 安监局原局长奥建荣、盂县安 监局原局长韩斌、交口县安监 局原局长武小莉等之后落马 的第6位山西安监局局长。

薄薄两页的起诉书显 示, 从 2003 年到 2006 年 3 年间, 闫全维收受的600多 万元巨额贿赂,全部来自一 名煤矿老板。在庭审现场,闫 全维多次用颤抖的声音为自 己辩护:" 我睁着眼睛跳下了 他布置的火坑。

"你当摇钱树,我当保

今年56岁的闫全维, 2003年6月就任安监局局长, 次年5月被免职,被古交人称 作"最短命的安监局局长"

2006年7月25日,闫全 维被纪检部门"双规",10月23 日被刑拘,11月6日被逮捕。

闫全维因何出事?办案 人员告诉记者,将闫全维拖

下水的,是一座得到他特殊 照顾的煤矿

这座煤矿所在的古交市 梭峪乡会立村,正是闫全维的 老家。2003年10月,梭峪乡 政府批准对这座名为"会立 二矿"的煤矿进行公开拍卖, 并将时间定在11月11日。

闫全维得知消息后,马 上找到古交市裕龙焦化有限 公司董事长闫林则, 就拍卖 该矿事宜进行商谈。公诉人 当庭出示的证据显示,两人 确定,由闫全维负责将矿竞 拍到手,并负责办理该矿的 一切手续, 闫林则负责筹款 及生产经营。

2003年11月9日,会 立村村民突然接到通知,拍 卖会提前举行。按照竞拍规 则,竞标人需提前交纳押金, 否则自动丧失竞标资格。这 个变动令很多村民措手不 及,白白失去了竞标的机会。

据这些村民回忆,在当 天的拍卖现场,仅有3人取 得了竞拍资格。竞拍结束, "会立二矿"的承包权落在 了杨保明身上。村民告诉记 者,杨保明就是闫全维的外 甥。在庭审现场,公诉人称:

闫全维与闫林则商定了"合 作方案"之后,闫全维分别致 电这两名竞拍者,让他们退 出竞拍,因为"会立二矿我自 己要购买"。闫全维时任安监 局局长,承担着"整顿、验 收"煤矿的重任,安监局局长

放话,煤矿老板谁敢不听?

一切遂按计划进行。闫 全维的外甥以无人竞争的绝 对优势取得了会立二矿的承 包权,幕后出资人闫林则如 数缴纳了3000万元承包费, 并另外交纳了 30 万元的竞 标佣金。"这是官煤勾结的典 型模式,你当摇钱树,我当保护伞,双方心知肚明。"办案 人员告诉记者。

令安监局局长如坐针 毡的"冤家"

"我一生最后悔的事就 是和他交往,明明白白睁着眼 睛跳下了他布置的火坑。"在 庭审现场,坐在被告席上的闫 全维一说到"他",马上情绪激动,声音发颤,全身发抖。

他就是闫林则, 古交市 裕龙焦化有限公司董事长, 会立二矿的幕后出资人。今 年56岁的闫林则,经过几十 年的摸爬滚打,成为一个拥 有数亿元资产的超级富豪。

闫林则为煤矿投入巨 资,不仅将3000万元承包费 如数缴纳,连高达30万元的 佣金也一并支付。究竟是什么 样的约定让闫林则如此慷慨?

" 闫全维不花一分钱,占 50%的权力股, 闫林则占另 外 50%。" 闫林则的一位朋 友向记者透露。

闫全维的说法却大相径 庭。庭审中,他承认"煤矿是我 一家人的,我占20%的股 份。"他同时坚持," 闫林则的 3000 万元是借给我的,并不 是他投资煤矿的。'

面对巨额利润的归属 分配,经过了最初"蜜月合 作"的两大巨头从此反目

闫林则为侦查机关所作 的证词显示,从2004年3月 到2006年1月,闫全维共向 其索要现金 504 万元, 甚至 在其手头紧张,拿不出现金 的时候,不得不以折价 100 万元卖掉三部汽车救急,共 计604万元。这其中,仅为闫 全维的儿子闫旭刚偿还的赌 债就达300多万元。

火车出轨 冲向人行道

5月31日下午4点左 右,杭州滨江的一铁路物 资货运场,粗心的火车司 机把火车开出了轨,一节 16 米长的火车车厢冲破 围墙滑到了滨江东信大道 的非机动车道上,事故所 幸没有造成人员伤亡

好在事发的铁路是条 断头路,到头了是堵墙,墙 的另一头是条南北向的马 路。而贴着那堵墙的人行 道和铁轨有1米多高的落

▶脱轨的火车开到了 东信大道上



河北任丘一吊桥坠落砸中翻斗车,司机被压车下命悬一线 镇政府水务局推诿拖延致伤者死亡

据《燕赵都市报》报道 由 于年久失修,5月28日上午 11 时多,河北省任丘市境内 大清河上的一座吊桥横梁突 然坠落, 砸到一辆过桥翻斗 车上,翻斗车司机被压在车 下,连声呼救。救援群众在抢 救失败的情况下,向吊桥所 辖的苟各庄镇政府和任丘市 水务局求助,两边的干部却 相互推诿, 拒绝到现场施救。 一直到傍晚7时多,被困了 将近8个小时的司机才被群 众救了出来,但已经气绝身 亡。对于当地干部的冷漠,当 地群众非常气愤,议论纷纷。

沉重横梁凌空坠落

事发地点位于任丘市苟 各庄镇一街村北大清河的一 座吊桥上。当天上午11时多, 雄县龙湾乡大步村村民姚永 波和胡长城分别驾驶两辆翻 斗车,离开苟各庄一街,穿过 横架在河床上的吊桥回家。姚 永波回忆说:"我开着车眼看 驶过吊桥的时候,突然听到身 后传来一声巨响, 回头一看, 吊桥顶端横架着的一根水泥 梁突然坠落,正扫在跟随在他 后面的胡长城的翻斗车中间。 胡长城倒在桥面上,失去控制 的翻斗车继续向前窜去,后轮 压到胡长城身上,前面的一个 轮滑出桥面,车卡在那里,动

姚永波和跟车的朱克江 赶紧跑了过去,这时,压在车 轮下的胡长城大声喊:"快救 救我!"姚永波和朱克江趴到 翻斗车下面,只能够到胡长 城的脚脖子, 但怎么也拽不 动他。这时,任丘市苟各庄镇 一街村村民郭海深开车路 过,几个人用油丝绳拴在胡 长城的翻斗车上,但任凭怎 么拽,都纹丝不动。

镇干部漠视苦苦央求

郭海深连忙给胡长城的 表哥、苟各庄镇一街村民郭 景旺打电话。郭景旺骑摩托 车赶到现场,也没有办法。 "胡长城一个劲地喊'赶紧 找人来救我',我无奈骑车回 村找村支书杨发启。"郭景旺 对记者说。

郭景旺介绍说,他一边托 人去找吊车,一边找到村支 书杨发启。杨发启给镇党委 副书记刘文昌打电话。刘文 昌说,镇政府副镇长闫永杰 等人正在一街村委会,让他 们通知闫永杰。郭景旺赶到 村委会。"闫镇长正在喝酒, 说这事不归镇上管,应该属 于任丘水务局,还让我打110 报警",郭景旺说。

郭景旺跑到村委会对面 的小卖部,打110报警后,又 跑到村委会,央求闫永杰说: '人还在车下压着呢!不管怎 么样, 你们总得过去看看 吧!"闫永杰以及其他在场的 镇干部谁也没动,只是说这事 归水务局管。郭景旺赶紧拨了 水务局办公室的电话,但没有 人接电话。郭景旺放下电话, 赶到事发现场时,发现派出所 民警已经来了,但也束手无 第。" 民警说这事归水务局 管,让我还得找水务局",郭 景旺告诉记者。

多少个电话叫不动水务局

经过多方努力,郭景旺好 不容易才打通了水务局办公 室的电话,接电话的人说向领 导汇报。等了10来分钟,郭景 旺又把电话打过去,接电话的 人说已经汇报了,领导正在研 究,让他再等一会。又等了一 会, 郭景旺把电话打过去,对 方说领导还在商量。郭景旺 急切地问这事应该归水务局 哪个部门管,对方告诉了水 利监察大队的电话。郭景旺把 电话打到水利监察大队,接电 话的人说:"我们安排人过去 看一看"。过了一会,郭景旺 又把电话打过去,对方说正在 安排。等了一会仍不见动静的 郭景旺又问到主管水利工程 的张副局长的电话,张副局长 答复说:"根据任丘市政府的 文件,那座吊桥应该归当地镇 政府管,你找镇上吧!"

郭景旺再次找到闫永杰 等人,但镇干部却坚持说吊桥 不归镇上管,拒绝到现场去。

人救出来时已经死亡

下午5时多,郭景旺托人 从任丘市雇来的吊车赶到现 场。经过一个多小时的抢救, 终于把翻斗车移动。胡长城 被救出来时,已经死亡。胡长 城躺卧的地方淌满了鲜血, 不少鲜血渗透桥板缝隙。"胡 长城显然是压在车下时间太 长,失血过多而死,他被拽出 来时,身上的血还是新鲜的, 可见死亡的时间并不长",参 与现场救援的一名群众告诉 记者。"如果政府干部能及时 赶到现场组织抢救的话,胡 长城生还应该有很大的希 望"。可一直到晚上7时多, 救援群众也没见到镇政府和 任丘市水务局干部的影子。 当地一名群众对记者说:"人 不管是什么时候死的,面对 群众求助,政府干部都应该 想法组织力量,把人尽快从 车下面救出来,怎么能袖手 旁观呢?

举报一支枪至少奖 200 元

举报涉爆涉枪违法犯罪奖励标准公布

据《新京报》报道 公安部 昨日公布《群众举报涉爆涉 枪违法犯罪奖励标准》(简称 标准")称,在治爆缉枪专 项行动中,有重大贡献的举报 人员最高奖励为1万元。

根据'标准",群众举报线 索收缴军用枪1支,民用枪或 者火药枪、仿制枪、自制枪、改制 枪 2 支,仿真枪 10 支或者军用 子弹 10 发、民用子弹 100 发以 上的,视情给予举报有功人员 200 元以上 1000 元以下奖励。

"标准"还显示,根据群 众举报线索,收缴炸药1000 克或者黑火药、烟火剂 3000 克,雷管30枚,导火索、导爆 索、导爆管 30 米或者手榴 弹、地雷1枚以上的,视情给 予举报有功人员 200 元以上 1000 元以下奖励。

此外,根据群众举报线 索,查破重大非法制造、买卖、 储存、运输等涉爆涉枪案件, 并循线追踪取缔非法制贩爆 炸物品、枪支弹药窝点的,视 情给予举报有功人员 2000 元以上 10000 元以下奖励。

公安部治安管理局副局 长闫正斌说,去年共有225名 举报有功人员分享了61.4万 元的奖金。

低保家庭有望获动态补贴

民政部:确保低保家庭生活水平不降低

据《新京报》报道 民政部 日前发出通知,要求各地民政 部门认真贯彻落实国务院办 公厅关于做好猪肉等副食品 生产供应保持市场稳定工作 的通知要求,对低保家庭实施 动态补贴,妥善安排好城镇低 保家庭生活。

民政部强调,要建立健全 城镇居民基本生活消费品价 格变动应急救助预案制度,当 城镇居民基本生活消费品价 格出现较大幅度增长,且持续 时间较长时,应及时启动应急 救助预案,为城镇低保家庭提 供应急生活救助;实施城镇低 保家庭基本生活消费品价格

上涨动态补贴制度,针对物价 有升有降的波动特点,各地可 根据城镇居民基本生活消费 品价格上涨幅度,对低保家庭 实施动态补贴;建立完善临时 救助制度,对因物价上涨造成 生活困难的城镇低保边缘家 庭给予临时救助。

此外,还可适当提高城镇 低保标准,尤其是对城镇低保对象中的"三无"人员、重度 残疾人、丧失劳动能力的危重 病人等予以重点保障,对老年 人、长期患病人员、单亲家庭 中的未成年人以及义务教育 阶段的在校学生等,予以照顾 性保障。

德"NUK"一款奶嘴不合格

福建抽查显示,进口儿童用品质量堪忧

据新华社福州6月1日 电(记者 许雪毅)洋品牌是 否就意味着高质量?福建出人 境检验检疫局日前公布的进 口商品专项抽查结果称,福建 市场奶瓶奶嘴等用于食品接 触类器皿进口产品不合格率 高达25%,应引起儿童及家长

"六一"国际儿童节前夕, 福建出入境检验检疫局对泉 州和福州流通领域进口儿童 用品实施市场抽查检验。

抽查品种主要是,奶瓶奶 嘴、婴幼儿喂哺餐具、牙胶等 12 种儿童用于食品接触类器 皿;抽查商品来自日本、德国、 英国、新加坡、泰国、印度尼西 亚等6个国家和中国台湾、香 港两个地区,大都为知名品牌。

经检测有3种产品不合 格:从日本进口的"贝亲"牌婴 儿喂哺餐具的餐匙,经检测正 己烷蒸发残渣超过我国国家 标准规定的4倍多;从德国进 口的"NUK"牌高强度塑料奶 瓶的奶嘴,经检测高锰酸钾消 耗量和水蒸发残渣两个项目 超过我国国家标准要求;香港 的汤美天地5阶段幼儿水杯 组合中的吸管,经检测脱色试 验不合格。

"鑫诺三号"卫星发射成功

长征系列运载火箭第 100 次发射

据新华社西昌6月1日 电(记者 孙彦新)6月1日零 时 08 分,我国在西昌卫星发射 中心用"长征三号甲"运载火箭,成功将"鑫诺三号"通信卫 星送人太空。这次发射是长征 系列运载火箭第100次发射。

火箭飞行约24分钟后, 西安卫星测控中心传来的数 据表明,星箭分离,卫星准确 进入近地点 205 公里、远地点 42123 公里、轨道倾角 25 度 的地球同步转移轨道,发射获 得圆满成功。

用于发射任务的"长征

技集团公司所属中国运载火箭 技术研究院研制。这次发射是 长征系列运载火箭的第100次 飞行。从 1970年4月24日长 征一号火箭成功发射"东方红 一号"卫星以来,长征系列运载 火箭走过了从常规推进到低温 推进、从串联到捆绑、从一箭单 星到一箭多星、从发射卫星载 荷到发射飞船的技术历程,形 成了长征一号、长征二号、长征 三号和长征四号4个系列,先后 成功地发射了我国第一颗返回 式科学技术试验卫星、第一颗 通信卫星、第一艘载人飞船,并 号甲"运载火箭,由中国航天科 多次承揽发射国外商业卫星。

人脸成为银行金库"钥匙"

智能人脸识别系统在山东正式上岗

据《京华时报》报道 由中 科院自动化所研发的人脸识 别高科技金库管理系统近日 在山东省人民银行正式上岗, 这是国内首家采用人脸识别 系统把守金库大门的银行。该 系统利用人的相貌特征代替 传统的钥匙或密码,不但有效 杜绝了人为漏洞,而且可以防 止利用盗用钥匙或密码打开 金库的行为,更有效地防止类 似邯郸市农业银行监守自盗 案的发生。

"有双胞胎曾经试过我 们的系统,结果也能识别出 来。"负责此项技术研发的自 动化所生物识别与安全技术 研究中心主任李子青说,这套 人脸识别系统采用的是自动 化所独有的近红外技术,即使 黑夜之中也能准确无误地识 别出人脸,准确率高到 99.99%以上。人脸识别金库 管理系统全天 24 小时对制度 的执行进行无缝监督和管理。 按照制度,金库大门必须在三 名库管员同时在场的情况下 才能打开,否则将拒绝开门并 报警。该系统利用人的相貌特 征代替传统的钥匙或密码。